上海农商银行运用数字化产品助力基层执法

社会治安管理是城市治理的重要一环,上海农商银行从基层执法的实际需求出发,开发上线"保付通"保证金智缴产品,以科技力量为治安管理保驾护航。

通常情况下,警局遇到需要收取保证金的案件时,一般由警方执法人员陪同当事人前往银行网点缴纳,或是现场面对面收取现金。然而疫情期间,现金的接触容易出现交叉感染的风险,封控之下,现场办理也难以实现。在得知基层执法机构的难处后,上海农商银行快速组织科技力量攻关,提出用数字化手段为警方化解难题的方案,开发上线"保付通"保证金智缴产品。

"保付通"是该行运用数字化思维,以赋能智慧政务、数字政务为目标,整合移动支付、文字识别、OCR建模等技术手段,为公安系统量身定制的场景金融产品。警方执法人员在办理案件保证金时,可以通过远程方式非现场处置。案件当事人在缴纳保证金时,只需对准通知书拍照就可完成信息识别与在线付款,无需手工填写,实现无障碍支付。该产品还提供账务查询、回执打印、在线对账等服务,让基层警务人员"足不出户"即可完成相关工作,有效节约警力资源。

目前,在上海农商银行的远程指导下,上海市公安局金山分局已陆续完成了8个受理场所的服务上线,用较短时间实现政务管理的数字化,赋能社会治理。

上海农商银行表示,今后将继续探索金融创新,确保手机银行、

微信银行、网上银行、远程银行等"无接触"线上渠道 7*24 小时的不间断服务,以金融力量守护申城。